



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
УСТЬ-КУТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ДУМА

УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
8 СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

№ 105
«26» апреля 2022 г.

г. Усть-Кут

**Об отчете врио начальника
Ленского линейного отдела полиции
Д.В. Космуна о результатах работы в 2021 году
на территории обслуживания Ленского ЛОП**

Руководствуясь Федеральным законом от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказом Министерства внутренних дел Российской Федерации от 30.08.2011 № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», ст. 30, 49 Устава Усть-Кутского муниципального района Иркутской области, заслушав отчет врио начальника Ленского линейного отдела полиции Космуна Дмитрия Валерьевича о результатах работы в 2021 году на территории обслуживания Ленского ЛОП,

**ДУМА УСТЬ-КУТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
РЕШИЛА:**

3. Отчет врио начальника Ленского линейного отдела полиции Д.В. Космуна о результатах работы в 2021 году на территории обслуживания Ленского ЛОП принять к сведению.

4. Настоящее решение обнародовать в сети Интернет на официальном сайте Администрации Усть-Кутского муниципального образования www.admin-ukmo.ru в подразделе Дума Усть-Кутского муниципального образования.



Председатель Думы Усть-Кутского
муниципального образования
А.И. Красноштанов

Доклад
«О результатах работы в 2021 году на территории обслуживания
Ленского ЛОП»

В течение 12 месяцев 2021 года были определены основные направления работы, среди которых противодействие организованной преступности, повышение уровня личной и имущественной безопасности граждан на объектах транспорта, выявление и пресечение экономических и коррупционных преступлений, противодействие незаконному обороту оружия и наркотиков, проведение профилактической работы, направленной на предотвращение совершения преступлений и правонарушений.

Общий объем зарегистрированных преступлений в 2021 году составил 177 преступления (АППГ – 142). Из них преступлений категории «тяжкие» и «особо тяжкие» - 73 преступления. Общий процент раскрываемости преступлений составил 78,91 %.

Принятыми мерами профилактического характера не допущено совершение в зоне оперативного обслуживания Ленского ЛОП тяжких преступлений против жизни и здоровья личности.

Кроме того, за анализируемый период в зоне ответственности на 20,8% удалось сократить количество краж частной собственности (с 24 до 19), из них 12 совершено в пассажирских поездах. Подавляющая часть хищений у пассажиров совершается в ночное время, когда ослаблена бдительность членов поездных бригад. Основными объектами хищения поездных краж по-прежнему являются электронные устройства. Основное количество таких краж совершается лицами, ранее судимыми, а также лицами, ведущими асоциальный образ жизни. Основная масса потерпевших – это граждане, следующие или возвращающиеся с вахтовой работы, как правило, употребляющие спиртные напитки в пути следования, в компании малознакомых людей.

В отчетном периоде 2021 года в зоне оперативного обслуживания Ленского ЛОП и подчиненных подразделений проводились оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление и пресечение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. На статистический учет за истекший период поставлено 60 преступлений в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (в аналогичном периоде прошлого года было зарегистрировано 50 преступлений по линии НОН). Из общего количества зарегистрированных преступлений данной категории, 59 преступлений категории «тяжкие» и «особо тяжкие», связанных со сбытом – 58 преступлений, из незаконного оборота изъято 1076 г. наркотических средств и психотропных веществ.

В качестве примера можно отметить уголовное дело, возбужденное в октябре 2021 года по признакам преступлений, предусмотренных ст.228.1 ч.5- ст.30 ч.3 (1 эпизод), ст. 228.1 ч.4 п. «г»- ст.30 ч.3 (1 эпизод), ст.228.1 ч.4 п. «г» (9 эпизодов), ст. 228.1 ч.3 п. «а,б» (28 эпизодов), ст.228.1 ч.3 п. «а» (14 эпизодов) УК РФ.

Из материалов уголовного дела установлено, что гражданин К., действуя незаконно, умышленно, группой лиц по предварительному сговору с неустановленными в ходе предварительного следствия лицами, совершили незаконный сбыт бесконтактным способом неопределенному кругу лиц на территории Иркутской области, а именно на территории г. Усть-Кута, р.п.Магистральный,

г.Железногорск- Илимский, п. Новая Игирма - наркотического вещества, в крупных размерах.

Гражданин К. задержан в порядке ст. 91 и 92 УПК РФ, избрана мера пресечения заключение под стражу. Данному гражданину предъявлено обвинение по преступлениям, предусмотренным ст. 228.1 УК РФ, последний вину в совершении преступлений признал в полном объеме. В марте 2022 года уголовное дело по данному факту направлено в Осетровскую транспортную прокуратуру с обвинительным заключением в порядке ч.6 ст.220 УПК РФ.

Кроме того, в 2021 году 28 уголовных дел категории «тяжких и особо тяжких» уже направлены в суд. В качестве наиболее ярких примеров можно отметить следующее:

1. в мае 2020 года была пресечена преступная деятельность четырех наркосбытчиков, которые в период с апреля 2019 по май 2020 года осуществляли преступную деятельность в составе организованной преступной группы, которые сбывали наркотические средства растительного происхождения на территории города Железногорск-Илимский Иркутской области и Нижнеилимского района бесконтактным способом (27 эпизодов). Всем четырем гражданам предъявлено обвинение, уголовное дело направлено в суд 18 мая 2021 года.

Также в ходе проведения дознания по уголовному делу, возбужденному в ноябре 2020 года по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 222 УК РФ в отношении гражданина З., при проведении обыска по месту жительства которого, было обнаружено и изъято наркотическое средство в крупном размере - каннабис (марихуана) и части наркотического растения - конопля общим весом 17312 грамм. Данное наркотическое средство гражданин З. хранил для личного потребления. Уголовное дело, возбужденное по данному факту направлено в суд в январе 2021 года.

В отчётном периоде проводилась результативная работа по линии борьбы с экономическими преступлениями и преступлениями коррупционной направленности, было возбуждено 25 уголовных дел, из которых 13 преступлений коррупционной направленности. Проводится планомерная работа в сфере противодействия преступлениям экономической направленности по фактам присвоения, растраты, хищения денежных средств должностными лицами структурных подразделений ОАО «РЖД» с использованием своего служебного положения.

В транспортной полиции существует специфический по направлению своей деятельности отдел по борьбе с преступными посягательствами на перевозимые грузы, в отчётном периоде ими было поставлено на учёт 13 преступлений, к которым относятся хищения грузов, материалов верхнего строения пути, деталей и оборудования подвижного и тягового состава. Одними из основных предметов преступного посягательства являются перевозимые грузы, детали, содержащие цветные металлы – это межрельсовые соединители, дроссельные перемычки, кабели связи и электроснабжения.

Принимаемыми мерами профилактического характера удалось снизить массив преступлений, совершенных в общественных местах, в истекшем году таких фактов было 31 (для сравнения – в 2019 году 64 факта). Незначительно увеличились показатели преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в

истекшем году таких фактов было 24, как наиболее распространенные - в состоянии алкогольного опьянения совершились преступления, предусмотренные ч.1 ст.291.2 УК РФ (мелкое взяточничество) и ст.ст. 318, 319 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, либо его угроза в отношении сотрудника полиции, и публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, совершаемые в пассажирских поездах).

В 2021 году следственным отделом и отделением дознания Ленского ЛОП в общем количестве было направлено в суд 57 уголовных дела.

Что касается результатов работы по исполнению административного законодательства, то по сравнению с прошлым годом наблюдается рост по выявленным административным правонарушениям на 24,98 %. Всего в 2021 году выявлено 1331 административных правонарушений против 1065 правонарушений, выявленных в 2020 году.

В зоне обслуживания Ленского ЛОП в сфере борьбы с незаконным оборотом оружия на учет поставлено 2 преступления, предусмотренные ст.ст. 222, 223 Уголовного Кодекса Российской Федерации.

За рассматриваемый период на территории обслуживания Ленского ЛОП и подчиненных подразделений с использованием плавсредств проведено 18 рейдовых мероприятий. Сотрудниками Ленского ЛОП с использованием катера "Росомаха -6000" в отчетный период проведено 7 рейдовых мероприятий.

По результатам проведенных мероприятий зарегистрировано 15 сообщений, по которым возбуждено 12 уголовных дел (2020 г. - 6 уголовных дел), из них 11 - по статье 256 УК РФ, 1 - по статье 258 УК РФ. По 1 сообщению по факту незаконной добычи водных биологических ресурсов гражданином А. вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, гражданин привлечен к административной ответственности по статье 8.37 КоАП РФ. 2 материала проверки направлены для принятия правового решения по территориальности в МО МВД России "Усть-Илимский" и МО МВД России "Качугский".

Из незаконного оборота было изъято 253 особи водных биологических ресурсов, 1 разделенная туша дикого животного, 15 единиц запрещенных орудий лова, 11 единиц плавсредств, с использованием которых осуществлялась незаконная добыча водных биологических ресурсов, общая сумма ущерба причиненного государству в лице Ангаро-Байкальского территориального управления Федерального агентства по рыболовству составила 281595 рублей.

В отчетном периоде в зоне ответственности Ленского ЛОП сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних в целях повышения эффективности профилактики детского травматизма проведены следующие оперативно – профилактические мероприятия: «Каникулы», «Берегите детей», «Дети и транспорт», «Зашита», «Дети России», «Стоп! Железная дорога», «Твой выбор», «Безопасную железную дорогу детям».

Всего инспекторским составом ГДН Ленского ЛОП осуществлено 199 пеших эстафет, в ходе которых выявлено 84 несовершеннолетних, совершивших правонарушения, из них 10 детей находились в состоянии безнадзорности.

В отношении несовершеннолетних составлено 46 протоколов об административном правонарушении. В отношении родителей, которые ненадлежащим образом исполняют родительские обязанности по воспитанию, содержанию, защите

прав и законных интересов несовершеннолетних составлено 37 протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.35 КоАП РФ.

В 2021 году проведено 380 профилактических выступлений (лекций) среди подростков, 21 профилактическая лекция в родительских коллективах.

В еженедельной муниципальной газете «Диалог ТВ» опубликовано 5 печатных статей, а также выпущены 2 видеосюжета. «Рейд по соблюдению правил нахождения вблизи водных объектов», в данном видеосюжете поясняется, с какой целью проводятся патрулирования береговой линии реки «Лена». Рассказывается об ответственности законных представителей в случае выявления несовершеннолетних в состоянии безнадзорности. Также размещено обращение к гражданам, с просьбой не допускать фактов нахождения детей на реке без присмотра. «Безопасную железную дорогу детям».

Сотрудниками ППСП Ленского ЛОП на регулярной основе осуществляется проверка торговых точек, расположенных в здании вокзального комплекса ст. Лена, а также привокзальной площади по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений, связанных с продажей несовершеннолетним алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Врио начальника
подполковник полиции

Д.В. Космун